Задачи для подготовки к олимпиаде.


10. Диаграмма изменения состояния одноатомного идеального газа представляется участком 1-2 параболы, вершина которой находится в начале координат. Какая часть полученной газом теплоты пошла в этом процессе на изменение внутренней энергии газа и, какая – на совершение им работы?
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Перечертим диаграмму процесса в p, V – координатах. Для этого запишем уравнение параболы 
[image: image12.bmp], где ( – некоторый постоянный коэффициент. По уравнению газового состояния 
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 – постоянная величина. Следовательно, график p(V) – отрезок прямой, проходящей через начало координат.

Работу газа определим по площади заштрихованной трапеции. Она равна разности площадей двух прямоугольных треугольников 
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Изменение внутренней энергии газа 
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, а полученная им теплота будет равна


[image: image9.wmf])

(

2

1

2

T

T

R

A

U

Q

-

n

=

+

D

=

.

Тогда 
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 (или 75 %), а 
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